

Plats och tid: Mariakyrkan 2019-10-27 12.30-14.30

**Ledamöter:**

Louise Callenberg (s) ordförande  
Jennifer Hopper Lind (BorgA) 2:e vice ordförande  
Jan Rundqvist (s) ersätter Michaela Lööf (s)  
Berit Schultz (sd)  
Jan Sjögerud (s)  
Maj Vestin 1:e Vice ordförande (c)  
Erik Wiker (FiSK)  
Jerker Ekvall, bitr. kyrkoherde

**Ersättare:**

Lars Berkesten (c)  
Timo Pesonen (kd)  
Charlotte Roman (öppen)  
Jan Rundqvist (s)

**Övriga deltagare:**

Helena Svensson, sekreterare

**Utses att justera:**

Jan Sjögerud

Paragrafer  
nr 1 - nr 11

**Underskrifter:**

*Ordförande:*

.....  
*Louise Callenberg*

**Underskrifter:**

*Sekreterare:*

.....  
*Helena Svensson*

**Underskrifter:**

*Justerare:*

.....  
*Jan Sjögerud*

2019-10-27

**§: 1 Kallelse**

**Församlingsrådets beslut**

att godkänna kallelsen och föredragningslistan.

**§: 2 Protokolljusterare**

**Församlingsrådets beslut**

att utse Jan Sjögerud till protokolljusterare.

**§: 3 Församlingsherdens information**

**Församlingsrådets beslut**

att lägga informationen till handlingarna.

**Ämne**

Se bilaga.

**Bilaga**

Församlingsherdens information.

**§: 4 Ekonomisk rapport efter 30 sept**

**Församlingsrådets beslut**

att lägga informationen till handlingarna.

**Ämne**

Pastoratets kanslichef Daniel Friman har tagit fram ett nytt dokument för att åskådliggöra budgetuppföljningen under året. Som helhet ser det bra ut. Vi har gjort av med totalt 72,6 procent av budgeten, och per den sista september ”ska” vi ha gjort av med 75 procent av budgeterade medel. Den verksamhet som dragit över är konfirmandverksamheten, men det är enligt plan, på grund av en på kort tid mycket stor konfirmandverksamhet. Pastoratet är medvetna om läget och situationen är under kontroll.

2019-10-27

**§: 5 Uppföljning av verksamhetsplan för 2019**

**Församlingsrådets beslut**

att lägga informationen till handlingarna.

**Ämne**

Jerker har gjort en avstämning hur verksamheten har gått, utifrån de prioriterade områdena. En slags mellanavstämning. Första prioriterade området handlar om diakoni. Vi har nu äntligen en diakon på plats och har startat upp nya diakonala verksamheter, bland annat kläudtdelning. I pastoratet pågår ett arbete med att ta fram en diakonipastoral. Vi kommer att haka i den processen. Café Maria har ett stabilt och högt antal besökare. Men vi har också behövt förtydliga rutiner kring öppettider och rutiner, på grund av det stora besöksstrycket. Vi önskar också inrätta en ny diakontjänst. Kyrkorådet tydliggjorde då att det inte är aktuellt med nya tjänster, så det är ju bara att acceptera i nuläget. Vår nuvarande diakon är ju vikarie, så vi är i en fas för att forma diakoniverksamheten i församlingen.

När det gäller ideellt engagemang och fördjupning så har vi en vakant komministertjänst. Tanken är att ansvaret för att utveckla det ideella arbetet ligger i den tjänsten, liksom hitta former för samtal och fördjupning för vuxna. Men vi har en grupp med sex ungdomsledare som gått ut ledarutbildningen. Vi har även haft kampanjer på sociala medier samt lokalt för att rekrytera sångare till vuxenkören, men det är en utmaning att rekrytera framförallt män till Mariakyrkans kör.

Det tredje området är öppen mot världen. Där har vi genomfört en internationell vänskapsfest, vilket blev väldigt lyckat. Vi hoppas kunna genomföra något liknande nästa år. Vi har även haft upp frågan om vänförsamling i församlingsrådet och vår präst Christer Hugo har drivit frågan. Men vi har inte lyckats få ihop det hela, så vi överväger nu att byta spår. Kanske ska vi överväga kontakter i närområdet, exempelvis i Tyskland. Stiftet har vänskapsstift i Dresden. Så vi får återkomma till församlingsrådet när vi har mer underlag.

Det internationella arbetet fortsätter. Vi har presenterat Act Svenska kyrkan i entrén, på ett nytt och trevligt sätt. Internationella gruppen har genomfört en höstmarknad i samband med tacksägelsedagen. Vi hade sagt att vi skulle delta i världens fest, men den arrangerades inte i den formen.

Det lokala perspektivet. Vi ska göra en kommunikationsinsats i Länna. Vi har inte gjort något konkret ännu, men vi är medvetna om att vi behöver titta närmare på just Länna. Flera i församlingsrådet bor i Länna. Vi bildar en grupp som kan fundera vidare, tillsammans med Helena och Jerker.

Vad gäller skolkontakter har det också legat i den vakanta komministertjänsten. Vår andra församlingspedagog är fortfarande sjukskriven på deltid.

Vi har haft kontakt med kommunen och anmält intresse för sommarjobbare, men fick inga förslag. Kyrkorådet har prioriterat sommarjobb. Så blir det inget via kommunen, behöver vi fixa det själva, inför nästa år.

Vi fortsätter att vara synliga via olika events i närområdet. Närmast blir det ljusutdelning inför Allhelgona, i både Trångsund och Skogås.

Vi har inte mäktat med sista punkten om utemiljön runt Mariakyrkan, men vi är medvetna om att vi behöver lösa detta under nästa år. Vi får ta upp frågan under kommande församlingsråd.

#### **Bilaga**

Uppföljning av verksamhetsplan för 2019

#### **§: 6 Dopträd**

##### **Församlingsrådets beslut**

att godkänna förslaget.

#### **Ämne**

Personalen har tagit fram förslag på ett dopträd i smide. Dopträdet är tänkt att stå mellan predikstolen och ljusbäraren, alltså bakom dopfunten. Dopdropparna ska framöver alltså hängas i dopträdet.

#### **§: 7 Bidrag till organisationer, 40 000 kr i församlingsrådets budget**

##### **Församlingsrådets beslut**

att godkänna ordförandeberedningens förslag.

#### **Ämne**

Ordförandeberedningen föreslår att anslå de 40 000 som finns avsatta i församlingsrådets budget till Act Svenska kyrkans, hälften av summan till årets julkampanj och hälften till katastrofsituationen i Syrien.

2019-10-27

Huddinge pastorat

Sida 4 av 6

2019-10-27

**§: 8 Datum för sammanträden 2020**

**Församlingsrådets beslut**

att godkänna förslaget

**Ämne**

Ordförandeberedningen gav Jerker i uppdrag att ta fram datum för nästa års kommande församlingsrådsmöten. Han föreslår:

tis 18 feb 18.00

sön 19 april 12.30

tis 2 juni ca 12.00-20.00

tis 8 sept 18.00

sön 8 nov 12.30

tis 8 dec 18.00

**§: 9 Samtal kring biskopsbrev om diakoni**

**Församlingsrådets beslut**

att lägga informationen till handlingarna.

**Ämne**

Ledamöterna skulle läsa Biskopsbrev om diakoni, sid 30-45 inför mötet och förde en diskussion om avsnittet på mötet.

**§: 10 Rapport från kyrkorådet**

**Församlingsrådets beslut**

att lägga informationen till handlingarna.

**Ämne**

Verksamhetsplanen och församlingsinstruktionen behandlades.

Församlingsinstruktionen ska snart antas. Man diskuterade också att fastställa pastoratets målkapital till 135 Mkr.

2019-10-27

Huddinge pastorat

Sida 5 av 6

2019-10-27

**§: 11 Delgivningar**

**Församlingsrådets beslut**

att lägga informationen till handlingarna

**Ämne**

Operation smile, tackbrev  
Vädjan om församlingsanslag till Act Svenska kyrkan  
Insamlingskatalog, Act Svenska kyrkan  
Sammanträdesprotokoll, 2019-09-24 Kyrkorådet Huddinge Pastorat  
Sammanträdesprotokoll, 2019-09-17 Kyrkorådet Huddinge Pastorat  
Sammanträdesprotokoll, 2019-06-11 Kyrkorådet Huddinge Pastorat  
Sammanträdesprotokoll, 2019-05-14 Kyrkorådet Huddinge Pastorat  
Sammanträdesprotokoll, 2019-04-23 Kyrkorådet Huddinge Pastorat  
Sammanträdesprotokoll, 2019-03-19 Kyrkorådet Huddinge Pastorat  
Verksamhetsuppföljning 2018, Svenska kyrkan i Huddinge  
Årsredovisning för Huddinge pastorat 2018  
Revisionsberättelse  
Församlingsrapporter, alla fyra församlingar i pastoratet  
Verksamhetsplan 2019, Huddinge pastorat  
Avgift för begravning för otillhörig i Svenska kyrkan  
Memento, juni 2019